
1

Verksamhetsberättelse 2024
Godkänd av årsmötet den 29.4.2025

emmaus
ÅLAND



2

Bilden överst på sidan: Biståndslastning i Norrböle den 16.4.2024 med Emmaushandledaren Göran Lindqvist, medarbetaren Daniel Salmén och 
volontärerna Selene Selmin, Michael Sundblom och Ragnhild Wideman. De lastade tretton ton varor till Emmausgruppen i Rzeszów, Polen. En del 
av varorna doneras till behövande och en del säljs i Emmausgruppens butik. Emmausgruppen i Rzeszów jobbar liksom andra Emmausgrupper i 
regionen med att hjälpa människor som är på flykt från kriget i Ukraina. De förmedlar även bistånd till olika organisationer inne i Ukraina. Rzeszów 
ligger ca 100 km från gränsen till Ukraina.

Bild på omslaget: Butiksarbetaren Gun Johansson i Emmausbutiken på Skogshyddsvägen i Mariehamn. Foto: Tiina Tahvanainen.
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Nu lägger vi ännu ett verksamhetsår bakom oss. Ett år där vi 
har upplevt stor generositet och givmildhet från ålänningarna 
som skänker fina varor till Emmaus och som outtröttligt handlar 
i våra butiker. Att handla secondhand har blivit ett självklart 
alternativ för människor i alla åldrar. Det är smart för både mil-
jön och plånboken, men det är också ett konkret stöd för vårt 
lokala sociala arbete och den internationella solidariteten. Det 
gör gott på så många plan.

Tack alla som bidragit till vår verksamhet under året. Tack vare 
er kan vi göra ett fantastiskt arbete både här hemma och långt 
borta.

Emmaus är också en mötesplats för människor som på olika 
sätt vill bygga en bättre värld tillsammans. Vid ett tjugotal tillfäl-
len, medlemskvällar och evenemang har vi bjudit in till samtal, 
workshops, information om vårt solidaritetsarbete, läckra 
måltider samt föreläsningar. Inspirerande personer har berättat 
om hur man får en ny hållbar stil eller talat om allt från framtids-
visioner till fattigdomsforskning.

Men vi har också demonstrerat, manifesterat och agerat mot 
övergreppen och folkmordet på barn, kvinnor och män i Gaza 
och vi har fortsatt att stötta Ukraina.  

Genom att vara med i Emmaus och delta i vårt arbete så får 
människor hopp. Hopp är en moralisk plikt som vi efter bästa 
förmåga måste axla. Hoppet är inte något vi upptäcker utan 
något vi gör. Man kan inte säga det bättre än den amerikanska 
författaren Rebecca Solnit: ”Hopp är inte en trisslott som man 
kan sitta i soffan och dra och känna sig lycklig över. Hoppet är 
en yxa som man slår in dörrar med i en nödsituation. Hoppet 
borde knuffa ut dig genom dörren, för det kommer att krävas 
allt du har för att styra framtiden bort från ändlösa krig, från 
förintelsen av jordens skatter och förnedringen av de fattiga och 
marginaliserade. Att hoppas är att ge sig hän åt framtiden – och 
detta engagemang för framtiden är det som gör nuet beboeligt.” 

Mitt största och varmaste tack till alla medarbetare, volontä-
rer, samarbetspartners och till alla som bidrar till att vi kan sprida 
hopp i en värld som behöver mer solidaritet, empati och kärlek. 
Tillsammans skapar vi en bättre värld. 

Carina Aaltonen, styrelseordförande

Under 2024 höll styrelsen sju möten förutom årsmöte och höstmö-
te. I styrelsen ingick Carina Aaltonen (ordförande), Michael Sund-
blom (vice ordförande), Jeanette Gunnars, Bengt Johansson, Sune 
Alén, Lotta Nummelin, Niklas Oriander, Christian Ekström samt 
ersättarna Tiina Björklund, Sheyda Shafiei och Alejandra Löthman.

AWDA:s fältsjukhus i norra Gaza, som har byggts med stöd från Emmaus Åland.

Att hoppas är att ge sig hän åt framtiden



4

Mål

Emmaus Ålands främsta mål under 2024 var att:

Arbeta för ekologisk hållbarhet genom att: 
•	 Öka graden av återanvändning och återvinning.
•	 Fortsätta med åtgärder för att minska organisationens mil-

jöbelastning fram till 2030 i enlighet med föreningens plan 
för systematiskt hållbarhetsarbete 

•	 Skapa opinion mot överkonsumtion och åtgärder för åter-
bruk framom konsumtion av ny-producerade varor.

Arbeta för social hållbarhet genom att:
•	 Öka sysselsättningen för personer som är långtidsarbetslösa 

eller som behöver inkluderas på arbetsmarknaden och i 
samhället i övrigt.

•	 Utveckla nya arbetsmetoder för social integration av lång-
tidsarbetslösa.

•	 Erbjuda meningsfull sysselsättning för bl.a. volontärer, perso-
ner med funktionsvariationer och samhällstjänstgörare.

•	 Erbjuda praktikplatser till ungdomar, studerande och lång-
tidsarbetslösa. 

Arbeta för internationell solidaritet genom att: 
•	 Driva biståndsarbete och internationella solidaritetsprojekt.
•	 Aktivt delta i den internationella Emmausrörelsens organ.

Kommunicera och bedriva påverkansarbete med grund i Em-
mausrörelsens värderingar och om Emmaus Ålands verksamhet.

.

MINSKA
opinionsbilda för minskad konsumtion

ÅTERANVÄND
secondhandförsäljning

REPARERA
verkstäder och repair café

REDESIGNA
verkstäder

ÅTERVINN
sortera rätt

ENERGI- 
ÅTER-

VINNING

DE-
PO- 
NI

Emmaus Åland utgår i verksamheten från den s.k. avfallspyramiden, där 
minskad konsumtion och återanvändning betonas.

Återbruk och arbetsträning kombineras i Emmaus Ålands verkstäder. 
Foto: Tiina Tahvanainen.

Cecilia Berglund är Teamledare i sorteringen och även ansvarig för 
Emmaus Ålands textilateljé. Foto: Tiina Tahvanainen.
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kg procent

Försäljning 219.909 61,0

Bistånd 60.812 17,0

Energiåtervinning 42.427 11,5

Materialåtervinning 35.463 10,0

Deponiavfall 1.770 0,5

Summa 446.407 100

Ekologisk hållbarhet och miljöarbete 

Emmaus Åland minskar avfallet i vårt samhälle genom åter
användning och återvinning samt information och opinions-
bildande arbete. Genom Emmaus får varor ett längre liv eller 
ett nytt liv, vilket gör att miljöbelastningen i form av avfall och 
nyproduktion minskar. Emmaus bedriver ett aktivt arbete för 
att minska verksamhetens utsläpp och miljöpåverkan i syfte att 
uppnå hållbarhetsvisionen. 

Varudonationer
Emmaus Ålands huvudsakliga inkomstkälla är försäljning av do-
nerade varor. Det ger en stabil grundfinansiering som möjliggör 
oberoende i enlighet med den internationella Emmausrörelsens 
riktlinjer. Mottagning, sortering och försäljning av varor ger 
upphov till en mängd olika arbetsuppgifter som i sin tur ger 
möjlighet till sysselsättning, arbetsträning och integration på 
arbetsmarknaden.

Under 2024 utvecklades arbetet för att öka andelen varor 
som säljs lokalt, vilket gav resultat i form av ökad försäljning med 
4,5 procent.

Under året inleddes arbetet med att skapa förutsättningar för 
ökat lokalt återbruk i och med tillbyggnad av butiken i Norrböle. 
Samtidigt inleddes även omstrukturering av varumottagningen. 
Dessa insatser ger resultat under 2025 bl.a. i form av en ständigt 
bemannad varumottagning och mottagningsvärd(ar) på gården 
på Skogshyddsvägen.

Butiker
Emmaus Åland har tre secondhandbutiker; på Strandgatan och 
Skogshyddsvägen i Mariehamn samt i Godby, Finström. Under 
året inleddes tillbyggnation av butiken på Skogshyddsvägen.

Varumottagning, sortering, lager och verkstad
Emmaus varumottagning, sortering och verkstad finns på 
Skogshyddsvägen i Mariehamn. Mindre mängder varor tas även 
emot i butikerna. Större varor, främst möbler, hämtas även med 
Emmaus lastbil.

Emmaus Åland samlar också in skor, kläder och hemtextiler på 
fem större arbetsplatser, där insamlingskärl är placerade.

Under 2024 tog Emmaus Åland emot ca 360.000 kilo varor. 
Under 2024 har statistikföringen av inlämnade varor ytterligare 
förbättrats genom periodvis vägning av varor för att ge en 
mer exakt bild av varuflödet. Av de inlämnade varorna gick 61 
procent till försäljning och 20 procent till bistånd, vilket innebär 
att 81 procent av varorna återbrukades jämfört med 78 procent 
föregående år.

De största varukategorierna mottagna varor i kilo är möbler 
(25%), kläder (25%), husgeråd (12%) och böcker (11%). Möbler 
och byggvaror är den kategori där merparten av mottagna 
varor går till försäljning. Orsaken till det är antagligen att mot-
tagningen för dessa varor har varit bemannad och personalen 
tackar nej till varor som inte går att sälja.

Ökning av andelen varor som säljs lokalt
För att öka andelen varor som säljs lokalt har Emmaus Åland 
under 2024 förbättrat sorteringsrutinerna och skapat bättre 
kommunikation mellan sortering och försäljning. Mer värdefulla 
saker har även 2024 sålts via internet och auktionshus.

Redesign
Under 2024 fortsatte Emmaus Åland med tillverkning av nya 
produkter av material som annars skulle kasseras. Arbetet har 
utförts i textilateljén och i träverkstaden, främst av deltagare i 
arbetsmarknadsprojekt och volontärer.

Emmaus stadsodling
Emmaus Ålands stadsodlingsprojekt avvecklades 2023. Från och 
med 2024 har odlingen varit en integrerad del av utemiljöarbe-
tet på Skogshyddsvägen.

Återbruk av byggmaterial
Under året projekterades insatsen Waste to Value i samarbete 
med Svinryggen, Ålands landskapsregering Eskilstuna kommun, 
Eskilstuna energi och miljö samt Eskilstuna kommunfastigheter. 
Projektet går ut på att starta en återbrukscentral för byggmate-
rial på Åland och en i Eskilstuna.

Medel söktes från EU:s Central Baltic-program. Ansökan gick 
vidare till andra omgången, så mer detaljerad planering utfördes 
under hösten. Beslut väntas i slutet av februari 2025.

Diagramrubrik

Försäljning Bistånd Energiåtervinning Materialåtervinning Deponi

VAD HÄNDE MED MOTTAGNA VAROR 2024?

FÖRSÄLJNING 61%

BISTÅND 17%

ENERGIÅTERVINNING

11,5%

M
ATERIA

LÅTERV.

10%

DEPONI 0,5%
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Emmaus Ålands stadsodlingsprojekt avvecklades 2023. Från och med 2024 har odlingen varit en integrerad del av utemiljöarbetet på Skogshydds-
vägen. På bilden medarbetaren Tua Granholm. Foto: Tiina Tahvanainen.

Emmaus Åland tog under 2024 emot 39.400 kg böcker varav 23.00 kg såldes i de tre butikerna. Från vänster i bild volontären Angelica 
Björklund-Finnerman, teamledaren Amanda Karlgren samt en nöjd kund i butiken på Strandgatan. Foto: Tiina Tahvanainen.
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Minskning av verksamhetens miljöpåverkan 
Emmaus Åland har under året systematiskt följt upp verksam-
hetens utsläpp av koldioxidekvivalenter från elförbrukning, 
fjärrvärme, transporter och resor. Även vattenförbrukning och 
avfallsmängder har följts upp. 

Under 2024 vidtogs åtgärder för att minska utsläppen i en-
lighet med föreningens plan för systematiskt hållbarhetsarbete. 
En övergång till mer hållbara drivmedel för Emmaus fordon ut-
reddes men ledde inte till åtgärder med anledning av fordonens 
höga ålder. I slutet av året installerades solpaneler på fastigheten 
på Skogshyddsvägen. Anläggningen tas i bruk 2025. 

Biståndstransporternas utsläpp har minskat avsevärt och i 
snabbare takt än planerat. Detta tack vare att bistånd under 
2024 har transporterats endast till Estland och Polen.

Sedan 2018 kartläggs Emmaus Ålands koldioxidutsläpp utifrån 
de aktiviteter som har störst klimatavtryck. Kartläggningen utgör 
en grund för strategisk minskning av utsläppen fram till 2030. 
Emmaus Åland rapporterar både utsläpp från egen verksamhet 
lokalt (s.k. scope 1 och 2) samt utsläpp från transport och resor 
utanför Åland (s.k. scope 3). Målet för 2024 var att hålla den 
budget som satts upp, särskilt vad gäller personresor. 

KOLDIOXIDUTSLÄPP, TON, SCOPE 1, 2 & 3

2021 2022 2023 2024 Budget 
2024

Resor 7,3 8,3 12,3 4,3 5,0

El och värme 2,2 1,8 2,6 2,8 0,5

Lokala transporter 2,8 2,6 3,2 3,4 2,5

Biståndstransporter 6,9 2,7 1,1 0,9 2,0

Summa 19,2 15,4 19,2 11,4 10,0

Under året minskade utsläppen från personresor och uppgick 
till 4,3 ton, d.v.s. under budget. Koldioxidutsläppen uppgick under 
2024 till 11,4 ton, jämfört med ca 19 ton 2023. Medan utsläppen 
från personresor och biståndstransporter hållits under budget 
har de lokala transporternas utsläpp inte minskat. Detta främst 
beroende på en gammal lastbil som inte kan köras på biobränsle. 
Målet kan nås när en ny lastbil införskaffas.

Utsläppen från el och värme består i princip endast av utsläpp 
från fjärrvärmen på Strandgatan, eftersom Emmaus i övrigt 
köper grön el.

Under 2024 skulle föreningen också utreda möjliga åtgärder 
för att binda koldioxid. Detta har inte gjorts, men däremot har 
inledande diskussioner om klimatinvesteringar hållits inför fram-
tagandet av en konkret plan under 2025.

I Emmaus Ålands hållbarhetsstrategi ingår att nå nollutsläpp av koldioxid år 2030.

Emmaus Ålands gamla lastbil är en miljöbov och behöver bytas ut för 
att föreningen ska kunna uppnå sina hållbarhetsmål. I bilen sitter chauf-
fören Sebastian Saal. Foto: Joakim Holmström.
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Social hållbarhet, socialt arbete och
integration på arbetsmarknaden 

En av verksamhetsidéerna inom Emmaus Åland är att genom 
återanvändning och återvinning skapa arbetsplatser och syssel-
sättning för alla personer oberoende av bakgrund, behov eller 
funktionsvariation. Emmaus bedriver sysselsättningsprojekt med 
målet att genom praktisk handledning och arbetsmarknads-
handledning öka deltagarnas möjligheter att få ett jobb eller en 
studieplats. 

Emmaus Åland har under 2024 haft verksamhet både för 
långtidsarbetslösa och personer i behov av särskilt stöd, samt 
engagerat volontärer. En del av insatserna har finansierats med 
egna medel, andra med EU- och landskapsmedel.

Anställd personal och arbetsvillkor
Under 2024 har Emmaus Åland haft 36 anställda på tim-, deltids- 
eller heltidsavtal under någon period under året. Arbetsinsatsen 
uppgår till 22 årsarbetsverken. 90 procent av personalen är 
kvinnor.

Internt arbete för social hållbarhet och personalens välmående 
Systematisk intern uppföljning av social hållbarhet har fokuserat 
på arbetarskyddsarbete, personalen och deras välmående och 
kompetens för att göra sitt arbete, och på att aktivt följa upp 
och revidera existerande policys och planer som stärker Em-
maus värdegrundsarbete. 

I oktober 2024 genomfördes en arbetshälsokartläggning via 
pensionsbolaget Veritas. Resultatet visade att personalen i stort 
trivs med arbetet och att många kan tänka sig att rekommen-
dera Emmaus som arbetsgivare. Undersökningen synliggjorde 
även områden med möjlighet till förbättringar. Enkätens resultat 
behandlades av personalen i diskussionsgrupper.

Arbetarskydd 
Emmaus Ålands arbetarskyddsfullmäktige har under året träf-
fats ca en gång per månad för att behandla tillbudsrapporter, 
arbetarskyddsföreskrifter, riskbedömningar, tillgänglighetskart-
läggningar och företagshälsovårdsfrågor. Under året tog Emmaus 
Åland i bruk en visselblåsarfunktion.

Sjukfrånvaro
Sjukfrånvaro, friskvårdsförmåner och gemensamma personalak-
tiviteter är metoder för att öka personalens välmående. Sjuk-
frånvaro har följts upp halvårsvis i samråd med företagshälso
vården för att möjliggöra snabba åtgärder vid ohälsa. 

Nyanställda gör ett första besök hos företagshälsovården 
inom tre månader efter anställning. Emmaus följer upp persona-
lens frisknärvaro, som beräknas som andelen ordinarie anställda 
som varit sjuka max fem dagar under året. Under 2022 var 
frisknärvaron 57 procent, 2023 var den 52 procent och 2024 var 
den 57 procent. Under 2024 uppgick sjukfrånvaron sammanlagt 
till ett årsarbetsverke.

Friskvård och personalaktiviteter
Friskvårdsbidraget som tillhandahålls via friskvård.ax har nyttjats 
av 16 personer av 21 berättigade. Totalt har ca 60 procent av 
bidragssumman i genomsnitt utnyttjats. Inför år 2025 beslutades 
att utöka omfattningen av friskvårdsbidraget. Samtidigt besluta-
des att även inkludera långtidsanställda utan ordinarie anställning 
bland dem som är berättigade till bidrag. 

Kompetenshöjning
Under 2024 fokuserade Emmaus Åland fortbildningsarbetet 
i enlighet med utbildningsplanen på att stärka personalens 
kompetens att stödja personer på arbetsträning. Under 2024 
genomfördes professionell arbetshandledning i grupp och enskilt 

Emmaus sorteringscentral på Skogshyddsvägen i Mariehamn. Från vänster i bild Emmausarbetarna Robert Jansson, Natalia Sergeeva, Ann-Catrine 
Titti Söderström, Lorena Rosenqvist och Jessica Krieger. Foto: Tiina Tahvanainen.
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för de som arbetar som arbetsledare eller OCN-handledare. 
Under året utbildades en ny intern kvalitetssäkrare för OCN-va-
lideringen. Nyanställda har introducerats i OCN-metoden. 

Föreläsningar på arbetsplatsen har anordnats med arbetspsy-
kologiexperten Carola Lindström-Gerlin och erfarenhetsexpert 
Ken Landström. 

Sammanlagt har 21 anställda personer deltagit i någon form av 
kompetenshöjning under året. Antalet utbildningstimmar har i 
genomsnitt uppgått till 10,1 timmar per person.

 
Tillgänglighet
Under året genomfördes grundläggande tillgänglighetskartlägg-
ning i Emmaus Ålands tre butiker samt vid varumottagningen på 
Skogshyddsvägen. 

I kartläggningen konstaterades bl.a. att den fysiska tillgänglig-
heten samt belysningen kan förbättras samt att det vore bra 
med tydliga läsbara skyltar (även taktila). I alla butiker saknas 
tillgänglighetsanpassade provrum. I kartläggningen togs hjälp av 
Funktionsrätt Åland. En del förbättringsåtgärder genomfördes 
under året. Arbetet fortsätter under 2025.

Integration på arbetsmarknaden och sysselsättningsinsatser 
Arbetet med integration på arbetsmarknaden har fortsatt 
utvecklas under 2024. Insatserna har i stor utsträckning utförts 
på uppdrag av AMS och i samverkan med bl.a. KST och ÅHS. 
Målet är att deltagarna få en förbättrad arbetsmarknadssitua-
tion. Under 2024 hade Emmaus Åland 35 deltagare inskrivna 
via AMS. Under 2024 tecknades med AMS ett nytt avtal om 
sysselsättningstjänster för åren 2025–2027.

Det treåriga projektet Jobbreturen inleddes under 2023 och 
har under 2024 drivits enligt uppgjord plan. Projektet utvecklar 
en samverkansmodell som riktar sig till långtidsarbetslösa. 
Genom mångprofessionell samverkan erbjuds rätt stöd för att 
främja lika möjligheter och aktivt deltagande i samhället samt 
tillträde till arbetsmarknaden. För att förbättra sina möjligheter 
på arbetsmarknaden får projektdeltagarna möjlighet att validera 
sitt kunnande med hjälp av digitala verktyg. Personalfortbildning 
ingår även i projektet. Hittills har 53 personer deltagit i pro-
jektet, som pågår till hösten 2026. Jobbreturen finansieras av 
Europeiska socialfonden och Ålands landskapsregering.

Praktikanter
Under året har Emmaus Åland tagit emot praktikanter via 
AMS, från yrkeshögskolor och högskolor samt praktikanter från 
grund- och gymnasieskolor. Även praktikanter från Medis SFI-ut-
bildning har arbetat i verksamheten under året. Sammanlagt 17 
personer har praktiserat på Emmaus. 

Samhällstjänstgöring
Under året har fem personer utfört samhällstjänst hos Emmaus 
Åland.

Ungdomsarbete 
Unga har engagerats i verksamheten bl.a. genom praktikplatser 
och som deltagare i Emmausfestivalen. Genom samarbete med 
ABF-Åland har Emmaus Åland erbjudit arbete åt fyra internatio-
nella volontärer via European Solidarity Corps.

Volontärer
Emmaus Ålands volontärer har under 2024 bidragit till verk-
samheten med ca 2.650 timmar, vilket motsvarar 1,4 årsverken. 
Summan är lägre än år 2023, mest beroende av ombyggnads-
projekt som påverkade verksamhetsförutsättningarna i Norr-
böle.

Medlemmar
Föreningens drygt 300 betalande medlemmar utgör föreningens 
demokratiska grund. Medlemmarna väljer styrelse samt fattar 
beslut om verksamhetsplan, budget, verksamhetsberättelse och 
bokslut. Medlemsantalet ökade under året bl.a. tack vara en 
serie medlemskvällar med olika programpunkter, föreläsningar, 
diskussioner och workshops.

Lokalt varubistånd
Emmaus Åland har även 2024 beviljat varubistånd till privat-
personer i nöd. Behovsbedömningen har liksom tidigare gjorts 
av professionella socialarbetare med helhetsgrepp över mot-
tagarens situation. Under året har Kommunernas socialtjänst, 
församlingarna, Röda Korset, Ålands flyktingförläggning, Rädda 
Barnen, Ålands hälso- och sjukvård m.fl. gjort ca 90 beviljningar 
om sammanlagt ca 2.600 euro. Därtill har Emmaus Åland delat 
ut presentkort till olika specialändamål med liknande syfte.

Volontärerna bidrog under 2024 med 2.650 timmar arbete.
På bilden volontären Eva Ernkrans i klädsorteringen.
Foto: Tiina Tahvanainen.

Praktikanter och projektdeltagare arbetar bl.a. i varumottagningen i 
Norrböle. Till höger i bild handledaren Göran Lindqvist.
Foto: Tiina Tahvanainen.
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Internationell solidaritet

Emmaus Åland beslutade under 2024 att delvis omstrukturera 
det internationella solidaritetsarbetet, som fokuserar på organi-
sationer och projekt som: 

•	 Bygger på ett långsiktigt tänkande
•	 Gynnar de mest utsatta 
•	 Driver förändrings- och påverkansarbete
•	 Beaktar mänskliga rättigheter, särskilt social rättvisa inkl. 

genus. 
•	 Främjar klimaträttvisa.
•	 Betonar kunskap och bildning. 

Emmaus Ålands solidaritetsarbete delas upp i tre områden:
1.	 Fördjupade samarbeten och partnerskap
2.	 Emmausrörelsen
3.	 Tillfälliga insatser

Under 2024 har Emmaus Åland samarbetat med och understött 
organisationer i Estland, Litauen, Ukraina, Grekland, Rumänien, 
Palestina, Västsahara, Togo, Indien, Bangladesh och Peru.

En del av det internationella samarbetet är varutransporterna 
från Åland, som ger förutsättningar för socialt arbete hos 
mottagarna. En del av varorna delas ut till behövande, medan 
största delen säljs, för att skapa en ekonomisk grund för socialt 
arbete, förändringsarbete och opinionsbildning. Under 2024 har 
varubistånd skickats till organisationen Elü Jaoks i Estland och till 
Emmaus Rzeszow i Polen.

Ekonomiskt bistånd gavs till följande organisationer
•	 Barn- och ungdomscentret i Raguvele, Litauen, som ord-

nar eftermiddagsaktiviteter för skolbarn. 
•	 Björkå frihet i Göteborg, Sverige, som driver humanitära 

insatser och demokratiprojekt i Palestina och Västsahara. 
•	 Cuna Nazareth i Lima, Peru, som driver daghem, social 

handledning och en återvinningscentral.

•	 E-romnja i Rumänien som jobbar med romska kvinnors 
rättigheter. 

•	 Echo Refugee Library i Aten, Grekland, som driver ett 
mobilt bibliotek för flyktingar.

•	 Emmaus Iasi i Rumänien, som jobbar med hemlösa.
•	 Emmaus International, som har en internationell solidari-

tetsfond.
•	 Familjecentret Nendre i Vilnius, Litauen, som driver dag-

hem, eftermiddagsverksamhet och social rådgivning för 
utsatta familjer.

•	 MARS i Lomé, Togo, som driver lärlingsutbildning och 
skyddshem.

•	 Svalorna Indien Bangladesh i Lund, Sverige, som driver 
utvecklingsprojekt med fokus på fattigdomsbekämpning, 
kvinnors rättigheter och matsuveränitet i Indien och 
Bangladesh.

•	 Western Sahara Resource Watch (WSRW)i Bryssel, 
Belgien, som bevakar västsahariernas rätt till sina natur-
resurser. 

Det ekonomiska biståndet uppgick till 95.000 euro och trans-
portkostnaderna till 18.000 euro.

Nationellt och internationellt Emmausarbete 
Emmaus Åland har under året fortsättningsvis deltagit aktivt i 
det internationella Emmaussamarbetet genom Emmaus Europas 
råd och Emmaus internationals styrelse. Carina Aaltonen är 
sedan hösten 2019 ordförande för Emmaus Europa och sedan 
2023 styrelsemedlem i Emmaus International. Martha Hannus 
har under året medverkat i Emmaus Internationals arbetsgrupp 
för jämställdhet.

Emmaus Åland har under året haft två representanter i Em-
maus Finlands styrelse, Sune Alén och Carina Aaltonen.

Emmaus Åland stöder Svalorna Indien Bangladesh och deras arbete för kvinnors rättigheter och matsuveränitet i Indien och Bangladesh. 
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Kommunikation och påverkansarbete

Erfarenhetsutbyten och kunskapsdelning 
Emmaus Åland har under året kommunicerat sitt arbete för 
social och ekologisk hållbarhet genom seminarier, möten, före-
läsningar, kampanjer och olika evenemang, ofta i samarbete med 
andra organisationer. 

Emmaus Åland har under 2024 aktivt deltagit i arbetet inom 
nätverket Bärkraft, representerats i Ålands utvecklings- och 
hållbarhetsråd (Martha Hannus) samt bidragit med sakkunskap 
i arbetet med förverkligandet av Ålands utvecklings- och håll-
barhetsagenda. Utöver det har Emmaus Åland representerats 
i nordiska samarbeten, till exempel NVL-nätverket. Emmaus 
Åland är medlem i Emmaus International, Emmaus Europa, Em-
maus Finland, Finlands fredsförbund, Lokalkraft Leader Åland, 
Ålands näringsliv, Visit Åland och ABF-Åland.

Evenemang och händelser
Under året ordnades bl.a. följande evenemang. 

12.2.2024	 Seminariet Kraftsamling för ökad delaktighet, där 
Emmaus Ålands nya ESF-projekt Jobbreturen 
presenterades. Tom Roodro, projektledare vid 
Mötesplats Social Innovation vid Malmö universitet, 
medverkade.

28.2.2024	 Medlemskväll i butiken på Strandgatan på temat ”In-
red med secondhand och gör om mig” med Eva-Jo 
Hancock och Rut Ericsson.

8.3.2024	 Rundabordssamtal med årets feminist – om att kräva 
sin rätt, i butiken på Strandgatan. Årets feminist är 
Henrika Backlund medverkade.

14.3.2024 	 Medlemskväll i butiken på Strandgatan på temat 
”Fred för fan – kampen mot ockupation” med Maria 
Padrón från Björkå frihet och gruppen Åland för 
Palestina.

21.3.2024 	 Bokälskarnas förfest med Suz’n’Moz i butiken på 
Strandgatan

17.4.2024 	 Medlemskväll i butiken på Strandgatan. Nöjestidning-
en Jålit presenterade vårmodet.

25.4.2024 	 Seminariet ”Vad är rikedom? Vad är fattigdom Balan-
sen mellan ekonomi, kultur och rättsliv” med forska-
ren Johannes Kananen i Mariehamns stadsbibliotek. 
Efter seminariet hölls föreningens årsmöte.,

4.5.2024 	 Gårdsfest med program i Norrböle
8.5.2024 	 Medlemskväll i butiken på Strandgatan på temat In-

dien och Bangladesh med Sofia Karlsson och Linnéa 
Håkansson från Svalorna Indien Bangladesh i Lund.

14.5.2024 	 EU-valdebatt på temat ”Ett Europa som återfår 
hoppet” i butiken på Strandgatan.

6.8.2024 	 Hiroshimaafton i Sjökvarteret med fredsmanifesta-
tion för Palestina inkl. musik, tal, poesi och ljuscere-
moni.

9.8.2024 	 Emmausfestivalen under kulturnatten på Emmaus 
Ålands bakgård på Strandgatan. Tema för festivalen 
var demokrati och makt. Programmet inleddes med 
två välbesökta lunchsamtal, ett på temat sexuella 
trakasserier och makt med representanter från 
Emmaus Åland, Emmaus Europa och Emmaus 
International, och ett om internationellt fredsarbete 
i samarbete med Nordiska fredsalliansen och Wo-
men’s International League for Peace and Freedom. I 
scenprogrammet fanns framför allt lokala musikakter, 
både professionella och mindre erfarna musiker. 
Volontärer planerade och genomförde korta mode-
visningar med kläder från Emmaus sortering.

18.9.2024 	 Medlemskväll på temat ”Framtid och fika” med 
framtidsvisioner av Jonas Wilén, Barbro Sundback 
och Fanny-Klaara Rundberg.

25.9.2024 	 Emmaus returcafé poppade upp i butiken på Strand-
gatan med svinnmatsmiddag tillredd av måltidsekolo-
gen Oscar Lindholm.

9.10.2024 	 Medlemskväll i butiken på Strandgatan på temat 
”Internationell solidaritet” med presentationer från 
Nendre i Litauen, Svalorna Indien Bangladesh samt 
Björkå frihet.

24.10.2024 	Medlemskväll i Norrböle med möbelrenovering 
under ledning av Tua Granholm och Mikaela Söder-
ström. Doneriet medverkade även.

25.10.2024	Emmaus returcafé poppade upp i butiken på Strand-
gatan med svinnmatsmiddag tillredd av måltidsekolo-
gen Oscar Lindholm.

13.11.2024 	Medlemskväll på temat ”Aktivism och påverkansar-
bete” i samarbete med ABF-Åland. Efter föredrag 
av Mia Hanström och diskussion hölls föreningens 
höstmöte.

28.11.2024 	Medlemskväll i Norrböle på temat ”Gör din egen 
julkrans” under ledning av Mikaela Söderström och 
Ann-Catrine Titti Söderström.

3.12.2024 	 Föredrag och diskussion om Emmausarbete i Tamil 
Nadu, i butiken på Strandgatan. Selva Alexander 
från Emmausgruppen Florence Home Foundation i 
Cuddalore i Tamil Nadu, Indien medverkade.

Emmaus Åland har under året medverkat i fredsmanifestationer, 
seminarier, workshops och diskussioner arrangerade av bl.a. 
Högskolan på Åland, ABF, ReGeneration 2030, Ålands Natur 
och Miljö, Bärkraft, Funktionsrätt Åland samt Åland för Palestina.
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Övrig verksamhet

Fastighetsaktiebolaget Strandgatan 20
Emmaus Åland äger samtliga aktier i FAB Strandgatan 20. Bola-
get upplåter lokaler åt Emmaus Åland samt har Ålands skivbörs 
som hyresgäst. Under 2024 var det främsta målet att hålla 
fastigheten i gott skick.

Fastighetsaktiebolaget Emmaus Norrböle
Emmaus Åland äger samtliga aktier i FAB Emmaus Norrböle, 
som besitter fastigheten Skogshyddsvägen 7. Under 2023 upp-
gjordes en utvecklingsplan för Emmaus Norrböle med anledning 
av behov av mer ändamålsenliga lokaler samt med anledning av 
fuktskador i en av byggnaderna. Under 2024 inleddes arbetet 
med takrenovering samt tillbyggnad om ca 270 kvadratmeter.

Våren 2024 inleddes tillbyggnaden av Emmaus Ålands butik på Skogs-
hyddsvägen i Mariehamn.

www.emmaus.ax

Fotografen Tiina Tahvanainen tog under 2024 nya reklambilder för Emmaus Åland. Helena von Schoultz, Tom Eckerman,
Judy Bradley, Jack Hancock och Freya Darby samt Moniz och Casper Lindroos ställde upp som volontär-modeller.


